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Cudze chwalimy – swego nie znamy – chciałoby 
się rzec. Ludzie, którzy odwiedzają lub tylko 
przejeŜdŜają przez naszą miejscowość nie mogą się 
nadziwić, jak przeobraŜa się ona w iście 
europejskie miasteczko. Co więcej wielu mówi, Ŝe 
takich przemian nie powstydziłoby się wiele miast 
zachodniej Europy. Tak, to fakt, nasza 
miejscowość ewoluuje z roku na rok. Pomyśleć, Ŝe 
na początku lat 90. stacjonowały tutaj jeszcze 
wojska radzieckie, a Wędrzyna nie było na mapach 
Polski. Przez okna przejeŜdŜających autobusów 
PKS widać było tylko szare, obskurne bloki. 
JednakŜe Wędrzyn zaczął się zmieniać,                              
a z brzydkiego kaczątka rodzi się piękny łabędź.                              

A tak to się zaczęło… 
Jeszcze 20 lat temu nikt nie przypuszczałby, Ŝe 
moŜliwe jest powstanie Kościoła w naszej 
miejscowości. Jego pierwszy projekt przedstawił 
ks. Józef Michalik, ale projekt ten nie został 
zaakceptowany. Realizacji poddano projekt ks. 
Sławomira Niewęgłowskiego – nowego kapelana 
Garnizonu Wędrzyn. W budowę Kościoła bardzo 
zaangaŜowało się wojsko, a przede wszystkim 
wielkie podziękowania naleŜą się Panu Januszowi 
Bednarek, który kierował pracami na placu 
budowy kościoła. Mamy więc naszą perełkę                        
z pięknymi witraŜami ufundowanymi przez całą 
naszą społeczność. Dzisiaj, mimo braku funduszy, 
dzięki staraniom obecnego kapelana, ks. 
Krzysztofa Pietrzniaka Kościół został 
odmalowany, a o bieŜący wystrój i drobne naprawy 
dbają RóŜe RóŜańcowe i Pan Adam Szmyd. 
Nie wszyscy wiedzą, Ŝe pierwotny projekt budowy 
szkoły podstawowej zakładał jej powstanie między 
Klubem Garnizonowym, a Kościołem. ChociaŜ 
szkoła podstawowa powstała w budynku po armii 
radzieckiej jest obiektem zazdrości wielu miast. 
Została ona otwarta dzięki staraniom ówczesnego 
burmistrza Pana Stanisława Kubiaka, Pana 
Kazimierza Obrzuda i byłego mieszkańca naszej 
miejscowości Pana Cezarego Kiszkowiaka, oraz 
wielu innych zaangaŜowanych w to osób. 
Następną w kolei duŜą inwestycją                                
w Wędrzynie była termomodernizacja bloków 
mieszkalnych, w których zostały wymienione okna, 
a ściany ocieplone. Na niektórych budynkach 
wyremontowano dachy. Po wielu latach Wędrzyn 
stał się kolorowy. Wojskowa Agencja 
Mieszkaniowa nie spoczęła na laurach i podjęła 
starania o realizację następnej inwestycji pt. 
"Przebudowa i budowa zewnętrznej 
infrastruktury technicznej na osiedlu 
mieszkaniowym w Wędrzynie". Dzięki temu                  
. 

projektowi juŜ dzisiaj wyremontowaną mamy sieć 
wodociągowo – kanalizacyjną, lampy 
oświetleniowe, wiaty śmietnikowe, główną drogę 
osiedlową wraz z chodnikami i parkingami.                     
W drugim etapie tej inwestycji mają być 
wyremontowane pozostałe drogi, chodniki                           
i miejsca parkingowe. Doczekamy się równieŜ 
dodatkowych ścieŜek chodnikowych, boiska do 
koszykówki, skate parku i placu zabaw                             
z prawdziwego zdarzenia. Jednym słowem kaŜdy 
znajdzie coś dla siebie, a wymieniliśmy tylko 
główne załoŜenia projektu.  Pomyśleć, Ŝe jeszcze 
rok temu realizacja drugiej części inwestycji była 
zagroŜona. „MoŜliwość korzystania ze środków 
Unii Europejskiej jest duŜą szansą i daje ogromne 
perspektywy dotyczące rozwoju i zapewniania 
wygodnych i komfortowych warunków 
zamieszkiwania Ŝołnierzy i ich rodzin” – mówią 
przedstawiciele WAM. 
Zmienia się nie tylko infrastruktura, ale takŜe nasze 
spojrzenie na środowisko, w którym Ŝyjemy. Coraz 
więcej mieszkańców czuje się gospodarzem nie 
tylko swojego mieszkania, ale teŜ całej 
miejscowości. Wystarczy spojrzeć na dbałość                              
o nasadzoną ostatnio zieleń np. przez Państwa 
Szatanek, Strembickich, Kieblesz, ale teŜ wielu 
innych. Było równieŜ wiele innych sytuacji,                      
w których mieszkańcy przejawiali swoją troskę                    
o osiedle. Latem Pani Halina Halkowicz zwróciła 
uwagę na przewrócone drzewo na schodach 
prowadzących nad jezioro, które leśniczy usunął              
w ten sam dzień. Nie tylko Pan Zbigniew Szybicki 
przedstawiał swoje propozycje dot. zakupienia 
koszy śmietnikowych na zebraniu mieszkańców.  
RównieŜ Pan Stybel przekazał swoje spostrzeŜenia 
dotyczące pozostawionych betonowych kręgów na 
miejscu byłej kotłowni. Podkreślił, Ŝe ich usuniecie 
jest istotne, przede wszystkim z punktu widzenia 
bezpieczeństwa dzieci w Wędrzynie. Za taką 
postawę naleŜy Pana pochwalić. WAM do wniosku 
Przewodniczącego Miejscowości Wędrzyn odniósł 
się w ciągu 2 dni, a betonowe kręgi zostały 
usunięte. „Staramy się interweniować we 
wszystkich sprawach, jednak nie chcę wkraczać            
w kompetencje np. Administratora Osiedla,                     
do którego obowiązków naleŜy załatwienie takiej            
i wielu innych spraw” – mówi Grzegorz Lewicki. 
Dlatego słusznym jest kierowanie wszelkich uwag 
o infrastrukturze i spraw dot. usterek do 
Administratora Pana Jerzego Ptaka, tak jak zrobił 
to mieszkaniec bloku nr 15, gdy zapadł się chodnik  
i    droga    przed    blokiem.    Usterka    została 
naprawiona natychmiast,   za   co w imieniu 
mieszkańców serdecznie  dziękujemy. 



Treść pisma Dyrektor Gimnazjum im. Jana Pawła II w Sulęcinie z dn. 16.10.08r.       
do Przewodniczącego Miejscowości Wędrzyn:       
„W związku z Pana zapytaniem uprzejmie informuję, Ŝe z Wędrzyna do Gimnazjum w Sulęcinie 
dowoŜonych jest 60 uczniów i 5 nauczycieli i pracowników administracji.”       

Treść pisma Przewodniczącego Miejscowości Wędrzyn z dn. 20.10.08r. do Dyrektora WAM OR 
Zielona Góra: 
„Podczas prac modernizacyjnych prowadzonych na terenie osiedla Wędrzyn została zlikwidowana wiata 
słuŜąca uczniom dojeŜdŜającym do Gimnazjum w Sulęcinie (…) Zaistniała sytuacja zmusza mnie do 
złoŜenia wniosku w imieniu wszystkich mieszkańców Wędrzyna o budowę przystanku 
autobusowego na terenie osiedla, którego jest Pan Gospodarzem. Za budową tego przystanku 
przemawiają dwa aspekty: 1. Bezpieczna odległość od drogi wojewódzkiej nr 136. 2. Budowa tego 
przystanku nie jest inwestycją zaspokajającą tymczasową potrzebę, lecz słuŜącą następnym 
pokoleniom. Panie Dyrektorze, ze względu na porę roku i warunki pogodowe, proszę o niezwłoczne 
zainteresowanie się sprawą i pozytywne jej załatwienie, za co z góry dziękuję.” 

Treść pisma Dyrektora WAM OR Zielona Góra z dn. 28.01.09r. do Burmistrza Sulęcina: 
„OR WAM w Zielonej Górze w związku ze zgłaszanymi przez mieszkańców osiedla Wędrzyn 
wnioskami o zamontowanie wiaty autobusowej dla dzieci dojeŜdŜających do szkół zlokalizowanych 
poza miejscowością zwraca się z prośbą o uwzględnienie powyŜszej propozycji i zamontowanie wiaty 
przystankowej na terenie osiedla Wędrzyn. Z informacji uzyskanych od Przewodniczącego Rady 
Osiedla wynika, iŜ z Wędrzyna do Gimnazjum w Sulęcinie dowoŜonych jest 60 uczniów                                                
i 5 nauczycieli i pracowników administracji. Wychodząc naprzeciw potrzebom mieszkańców jesteśmy 
skłonni niezwłocznie wydzierŜawić lub nieodpłatnie uŜyczyć teren pod przystanek autobusowy(…) 
Mając na względzie bezpieczeństwo uczniów prosimy o pozytywne załatwienie sprawy jak równieŜ 
poinformowanie OR WAM o stanowisku dotyczącym przedmiotowej sprawy. 

Treść pisma Burmistrza Sulęcina z dn.9.03.09r. do WAM OR Zielona Góra: 
„ Odpowiadając na Państwa pismo(…)uprzejmie informuje, Ŝe Gmina Sulęcin jest zainteresowana 
ustawieniem takiej wiaty na terenie osiedla w Wędrzynie. W związku z powyŜszym oraz faktem 
trwania prac nad modernizacją dróg i chodników w Wędrzynie proszę zorganizowania przedstawicieli 
mieszkańców Wędrzyna, pracownika WAM-u i tut. urzędu, podczas którego ustalona zostanie dokładna 
lokalizacja gdzie bezpiecznie mógłby zatrzymywać się autobus dowoŜący uczniów. 
 

AŜ trudno uwierzyć, Ŝe starania o powstanie 
przystanku autobusowego dla wędrzyńskich 
gimnazjalistów moŜe tyle trwać. PoniŜej 
przedstawiamy historię tej sprawy. W efekcie               
,                    . 

starań Rady Mieszkańców Wędrzyna wykonanie 
przystanku autobusowego dla uczniów zostało 
wpisane w ramach środków na remonty 
przystanków w BudŜet Gminy na 2010 rok. 

Treść notatki słuŜbowej z dn. 31.03.09r. sporządzonej przy ustalaniu lokalizacji przystanku 
autobusowego w obecności: S. Wyrwasa i M. Radwańskiej - OR WAM, G. Lewickiego                                  
i D. Myślińskiego – Rada Mieszkańców, Z. Grucy, R. Nowickiego i R. Komorowskiego – Urząd 
Miasta i Gminy w Sulęcinie 
„Nt. ustalenia lokalizacji wiaty przystankowej dla dzieci korzystających z dojazdu do szkoły autokarem. 
Przedstawiciele Rady Osiedla przedstawili propozycję usytuowania wiaty w miejscu po byłych boksach 
na śmieci, przy bloku nr 2 i 3. Do wykonania przy wykorzystaniu istniejących ścian pozostaje 
zadaszenie, posadzka, siedziska. OR WAM popiera propozycję lokalizacji.(…)Urząd Gminy otrzyma 
teren od WAM po oficjalnym wystąpieniu Gminy (umowa uŜyczenia).” 

 

AŜ trudno uwierzyć, Ŝe starania o powstanie 
przystanku autobusowego dla wędrzyńskich 
gimnazjalistów moŜe tyle trwać. PoniŜej 
przedstawiamy historię tej sprawy. W efekcie               
,                    . 

starań Rady Mieszkańców Wędrzyna wykonanie 
przystanku autobusowego dla uczniów zostało 
wpisane w ramach środków na remonty 
przystanków w BudŜet Gminy na 2010 rok. 

 
 
 
 
 
  
 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 Stowarzyszenie Na Rzecz Rozwoju Garnizonu Wędrzyn „WIARUS” 

zaprasza wszystkich, którzy chcą działać w stowarzyszeniu 

na zebranie inaugurujące działalność „WIARUSA” 
17  stycznia 2010 r. (niedziela)               Godz. 18.00                        Klub Garnizonowy 
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21 listopada odbył się z wielką pompą Jubileusz 
20–lecia MINIATUREK – dziecięcego zespołu 
estradowego działającego w Klubie 
Garnizonowym w Wędrzynie. Jest więc z czego 
się cieszyć i w tym szczególnym dniu dzieci 
chciały podzielić się radością ze wszystkimi 
przyjaciółmi zespołu. NaleŜy zaznaczyć,                   
iŜ święto zespołu jest świętem wszystkich 
wędrzyńskich dzieci, bowiem większość z nich 
wstąpiła w jego szeregi.  Koncert rozpoczął się 
filmem pt. „A tak to się zaczęło”, ukazującym 
drogę artystyczną zespołu. Potem parkiet naleŜał 
juŜ tylko do tancerzy. Czego tu nie było? 
RóŜnorodne style, występy grupowe i przepych 
scenicznych kreacji. Dla obecnych członkiń było 
to ogromne przeŜycie, do którego choreografię 
utrwalały przez wiele tygodni. Postać PINOKIA, 
w rolę którą wcieliła się Emilia Tiuszkiewicz, 
ubarwiła jubileuszową uroczystość. Spotkanie 
zakończyła balonowa feta przy wtórze piosenki 
„Dziś Jubileusz swój mamy, dwadzieścia lat na 
scenie śpiewamy…” . Wniesienie płonącego 
tortu  i wspólne „Sto lat” sprawiło,                                  
Ŝe niejednemu widzowi zakręciła się łza w oku. 
„Niech ten Jubileusz milowym będzie 
kamieniem. Czekamy następnych z wielkim                
w sercu wzruszeniem” – Ŝyczyło wielu 
przybyłych na uroczystość gości, sponsorów, 
przyjaciół oraz byłe członkinie zespołu                         
. 

Wyśmienity ironiczno – skandaliczny humor, pełna swoboda                    
i rewelacyjny kontakt z publicznością. Tak w wielkim skrócie 
moŜna opisać występ znanej formacji DNO, która rozbawiała                
do łez publiczność przybyłą 8 listopada  do Wędrzyna. 
Czteroosobowa ekipa zaprezentowała jeden ze swoich autorskich 
programów, w którym nie zabrakło skeczów nawiązujących                 
do Ŝycia codziennego i  ludzkich słabości.  Było równieŜ sporo 
dobrej muzyki. Kabaret DNO na scenie zaskoczył widownię 
wyszukanym pomysłem, nietuzinkowymi rozwiązaniami 
scenicznymi, a przede wszystkim formą popartą rekwizytem, 
kostiumem oraz bogatą ścieŜką dźwiękową. 
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Miniaturki, które po wielu latach nieobecności na 
scenie uświetniły równieŜ koncert swoim 
występem m. in.  Magdalena Czekalska 
z Kołobrzegu, Ewa Jacykowska z Sulęcina, 
Natalia Machtelewska ze Szklarskiej Poręby, 
Aleksandra Miglujewicz, Ewelina Grącka, 
Joanna Sas oraz Klaudia Roszak
widowni zasiadały byłe członkinie zespołu, które              
z racji wieku przestały być Miniaturkami, a teraz 
przyszły podziwiać swoje pociechy, które poszły      
w ślady rodziców i zasiliły grono artystyczne 
zespołu. Gratulacjom i Ŝyczeniom nie było końca. 
Miniaturki zaprezentowały się w koszulkach                     
z logiem zespołu ufundowanych przez 
Stowarzyszenie „SZANSA”
z Wędrzyna zasponsorowało maskotki, natomiast 
pozostali goście wręczyli dzieciom mnóstwo 
upominków w postaci słodyczy. Urodzinowy tort 
oraz pączki ofiarowała 
z Sulęcina, a balonowe show odbyło się dzięki 
uprzejmości Pab – u Bajka 
fundatorem balonów. Wszystkim sponsorom                            
i darczyńcom nagród bardzo serdecznie 
dziękujemy! Do Jubileuszowego koncertu zespół 
przygotowywał się pod okiem instruktora 
Aleksandry Sas, która od 5 lat pełni pieczę nad 
zespołem. Koncert wieńczący działalność 
artystyczną zespołu  poprowadzili 
i Patryk Lewicki. 
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Miniaturki, które po wielu latach nieobecności na 
scenie uświetniły równieŜ koncert swoim 

Magdalena Czekalska                           
z Kołobrzegu, Ewa Jacykowska z Sulęcina, 
Natalia Machtelewska ze Szklarskiej Poręby, 
Aleksandra Miglujewicz, Ewelina Grącka, 
Joanna Sas oraz Klaudia Roszak. RównieŜ na 
widowni zasiadały byłe członkinie zespołu, które              

przestały być Miniaturkami, a teraz 
przyszły podziwiać swoje pociechy, które poszły      
w ślady rodziców i zasiliły grono artystyczne 
zespołu. Gratulacjom i Ŝyczeniom nie było końca. 
Miniaturki zaprezentowały się w koszulkach                     

zespołu ufundowanych przez Sulęcińskie 
Stowarzyszenie „SZANSA”. WKŁ „SZOP”                   
z Wędrzyna zasponsorowało maskotki, natomiast 
pozostali goście wręczyli dzieciom mnóstwo 
upominków w postaci słodyczy. Urodzinowy tort 
oraz pączki ofiarowała Piekarnia LEKS                          
z Sulęcina, a balonowe show odbyło się dzięki 

 z Sulęcina, który był 
fundatorem balonów. Wszystkim sponsorom                            
i darczyńcom nagród bardzo serdecznie 

szowego koncertu zespół 
przygotowywał się pod okiem instruktora 

, która od 5 lat pełni pieczę nad 
zespołem. Koncert wieńczący działalność 
artystyczną zespołu  poprowadzili Anna Druzgała                

A .Sas 



WYRÓśNIENI ZA ODWAGĘ, 
GODNOŚĆ, WIEDZĘ I HONOR 

 

”Nie staraj się być człowiekiem sukcesu ale 
człowiekiem wartości”. To maksyma Alberta 
Einsteina, którą bez wątpienia kierowali się 
najlepsi w 2009r. z korpusu oficerów, 
podoficerów  i szeregowych z 17 WBZ. Koniec 
roku to czas  na podsumowanie słuŜby kaŜdego 
Ŝołnierza z  „Niebieskiej Siedemnastki”. 
Międzyrzecko-wędrzyńska brygada liczy ponad 
2500 tysiąca  Ŝołnierzy. W celu wyłonienia 
najlepszych z najlepszych, w poszczególnych 
korpusach zostały powołane specjalne komisje, 
które w trakcie demokratycznych wyborów 
wyłoniły większością głosów zwycięzców 2009 
roku. Kryteria, które brano pod uwagę to: 
odwaga, honor, godność, wiedza, zaangaŜowanie 
w sprawy brygady, postawa koleŜeńska a przede 
wszystkim postawa Ŝołnierska. Oficerem roku 
został por. Artur Zielichowski, podoficerem- 
mł. chor. Maciej Król, a starszym  szeregowym             
- st. szer. Eryk Dyczkowski. 

 

„śOŁNIERSKA KREW” 
 

Przedstawiciele Polskiego Czerwonego KrzyŜa                                    
w Międzyrzeczu oraz Klubu Honorowego Dawcy 
Krwi PCK „śołnierska krew” przy                   
17 WBZ spotkali się na rocznym podsumowaniu  
działalności  2009 roku. Uroczystość inaugurował 
prezes wojskowego klubu, kpt. Mirosław 
Filipkiewicz. Na spotkaniu obecni byli równieŜ 
przedstawiciele władz lokalnych oraz  
reprezentanci szkół i WyŜszego Seminarium 
Duchownego z ParadyŜa. Podczas uroczystości, 
dyrektor biura Zarządu Okręgowego w Zielonej 
Górze, Pan Wiesław Mickiewicz przedstawił 90-
letnią historię Polskiego Czerwonego KrzyŜa                                      
z uwzględnieniem idei krzewienia honorowego 
krwiodawstwa. śołnierze z klubu „śołnierska 
krew” w 2009 roku w trakcie                          
12 zorganizowanych akcji oddali ponad 250 
litrów krwi oraz indywidualnie ponad 350 litrów 
tego „Ŝyciodajnego płynu”. Za szczególne zasługi 
na rzecz Polskiego Czerwonego KrzyŜa 
wyróŜniono trzech Ŝołnierzy- członków klubu 
międzyrzecko-wędrzyńskiej brygady. Mjr 
Grzegorz Kaliciak otrzymał honorową odznakę 
PCK- III stopnia, st. chor. sztab. Jan Sabiło- 
honorową odznakę PCK- I stopnia i  kpr. Michał 
Słomiński- honorową odznakę PCK III st. 
 

„AL- KUT – OSTATNIA ZMIANA”
 

śołnierze 17 WBZ i zarazem współau
wydanej kilka tygodni temu, ksiąŜki pt.
„Al.-Kut – Ostatnia Zmiana” gościli 
10 grudnia w Wojewódzkiej Bibliotece 
Publicznej w Zielonej Górze. 
spotkania było przybliŜenie zebranym 
okoliczności powstania ksiąŜki, a takŜe 
wyjaśnienia wielu kwestii związanych 
z wykonywaniem zadań poza granicami kraju 
przez Ŝołnierzy jednostek „Czarnej Dywizji”. 
Po krótkim wstępie, prowadzący zrelacjonował 
cele i zadania VIII 
przedstawił historię powstania ksiąŜki 
i zawarte w niej treści, zilustrowane 
pokazem zdjęć z pobytu w Iraku.
. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
KsiąŜka zawiera informacje do
przygotowania do misji, prowadzonych 
operacji, nowatorskich rozwiąza
cywilno-wojskowej i międzynarodowej, 
spędzania czasu poza słuŜbą czy kontaktów 
z rodzinami w kraju. To równieŜ bogate źródło 
historii najnowszej, pokazujące polskiego 
Ŝołnierza jako symbol wolności, demokracji 
i honoru. Jest pracą zbiorową Ŝołnierzy, którzy 
pełnili słuŜbę w Iraku jako Brygadowa Grupa 
Bojowa w pierwszej połowie 2007 roku. 
Poszczególne rozdziały pisali szeregowi, 
podoficerowie oficerowie z międzyrzecko 
wędrzyńskiej brygady. 
dedykowana pamięci starszego sierŜanta 
Tomasza Murkowskiego, który zginął 
listopada 2006 roku w Al Kut
terrorystycznego na konwój wracający do bazy 
Delta. 
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OSTATNIA ZMIANA” 
śołnierze 17 WBZ i zarazem współautorzy, 
wydanej kilka tygodni temu, ksiąŜki pt.               

Ostatnia Zmiana” gościli                          
w Wojewódzkiej Bibliotece 

w Zielonej Górze. Głównym celem 
spotkania było przybliŜenie zebranym 

stania ksiąŜki, a takŜe 
wyjaśnienia wielu kwestii związanych                        
z wykonywaniem zadań poza granicami kraju 
przez Ŝołnierzy jednostek „Czarnej Dywizji”. 
Po krótkim wstępie, prowadzący zrelacjonował 
cele i zadania VIII zmiany oraz         

historię powstania ksiąŜki                         
i zawarte w niej treści, zilustrowane                      
pokazem zdjęć z pobytu w Iraku.                                            

KsiąŜka zawiera informacje dotyczące 
przygotowania do misji, prowadzonych 
operacji, nowatorskich rozwiązań, współpracy 

i międzynarodowej, 
spędzania czasu poza słuŜbą czy kontaktów                  
z rodzinami w kraju. To równieŜ bogate źródło 

azujące polskiego 
wolności, demokracji                

est pracą zbiorową Ŝołnierzy, którzy 
jako Brygadowa Grupa 

w pierwszej połowie 2007 roku. 
Poszczególne rozdziały pisali szeregowi, 

owie oficerowie z międzyrzecko - 
wędrzyńskiej brygady. KsiąŜka jest 
dedykowana pamięci starszego sierŜanta 

, który zginął 11 
listopada 2006 roku w Al Kut, podczas ataku 
terrorystycznego na konwój wracający do bazy 
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MIĘDZYNARODOWA 
KONFERENCJA DOWÓDCÓW                   

W 17 WBZ W WĘDRZYNIE 
 

15-16 grudnia 2009r. w 17 Wielkopolskiej 
Brygadzie Zmechanizowanej w Wędrzynie 
odbyła się międzynarodowa konferencja 
dowódców poszczególnych komponentów 
wchodzących w skład Grupy Bojowej Unii 
Europejskiej. Inauguracją konferencji było 
krótkie wprowadzenie w cele i zamierzenia 
dwudniowych spotkań, które przedstawił 
dowódca Force HeadQarters Commander, gen. 
bryg. Sławomir Wojciechowski, dowódca                 
17 Wielkopolskiej Brygady Zmechanizowanej. 
Po przywitaniu się wszystkich obecnych na sali 
dowódców, głos zabrał szef CJ3, ppłk Norbert 
Iwanowski. W swoim wystąpieniu mówił                      
o procesie, fazach i procedurach aktywacji oraz 
koordynacji działań wszystkich komponentów 
GBUE/2010. Zastępca szefa sztabu do spraw 
wsparcia i zabezpieczenia logistycznego, ppłk 
Olivier Haus z Niemiec przedstawił 
zgromadzonym na spotkaniu dowódcom drogi i 
sposoby przemieszczenia sztabów i wojsk. 
Batalion manewrowy stanowiący rdzeń 
GBUE/2010 został poddany certyfikacji                     
w czerwcu 2009 roku. Ocenie poddane zostały 
wszystkie aspekty funkcjonowania batalionu. 
Od ukompletowania w ludzi i sprzęt, poprzez 
wyszkolenie, znajomość procedur, na 
sprawności pracy sztabu kończąc.                               
W listopadzie 2009r. podczas ćwiczenia 
„Common Challenge 09” sprawdzono działanie 
międzynarodowego sztabu FHQ GBUE/2010.  
Grupy Bojowe Europejskich Sił Szybkiego 
Reagowania mogą przede wszystkim brać 
udział w operacjach zarządzania kryzysowego, 
w tym przywracania pokoju 
i stabilizacji sytuacji po konfliktach zbrojnych. 
W krótkim czasie są zdolne przemieścić się we 
wskazany region i wykonywać powierzone 
zadania.      
                       ppor. Magdalena Goliszek 

LUBUSCY śOŁNIERZE
GRALI W WIELKIEJ ORKIESTRZE 

ŚWIĄTECZNEJ POMOCY
 

Kolejny raz Ŝołnierze z 11. Dywizji Kaw
Pancernej przyłączyli się do finału Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy, która 
10 stycznia 2010 roku zagrała juŜ po raz 
XVIII. Podobnie jak w latach ubiegłych 
Ŝołnierze pomogli kwestować na ulicach wielu 
miast województw
dolnośląskiego i wielkopolskiego. Kilkuset 
wojskowych razem z wolo
pieniądze na rzecz chorych dzieci. 
Kwestowaniu towarzyszyły pokazy sprzętu 
wojskowego. Ponadto na aukcjach 
internetowych „Czarna Dywizja” wystawiła 
wiele cennych przedmiotów. Dla osób, które 
nie boją się wyzwań i chcą przeŜyć wspaniałą 
przygodę zaproponowaliśmy wylicytowanie 
jednego dnia w 10. Brygadzie Kawalerii 
Pancernej w Świętoszowie, 
Kawalerii Pancernej
w 17. Wielkopolskiej Brygadzie 
Zmechanizowanej w Międzyrzeczu. Jest to 
niebywała okazja by poznać sprzęt jakim 
dysponują wojskowi, porozmawiać 
z misjonarzami z Czadu, Afganistanu i Iraku, 
oraz uczestniczyć w szkoleniu boj
jednostek. Przekazano takŜe na licytację, 
niedostępną nigdy w sprzedaŜy, wydaną tylko 
w nakładzie 500 egzemplarzy ksiąŜkę pt.
„Al. Kut- Ostatnia Zmiana”
Ŝołnierze 17WBZ. Miłośnicy numizmatyki i 
zbieracze mogą zakupić na aukcji 
okolicznościową dowódcy
Ppor. Patryk Zajk
zaoferował takŜe 
płetwonurkowania OWD
przedmioty są dostępne na portalu Allegro
i stronie internetowej „Gazety Lubuskiej” 
w ramach aukcji WOŚP.

 

LUBUSCY śOŁNIERZE RAZEM 
GRALI W WIELKIEJ ORKIESTRZE 

ŚWIĄTECZNEJ POMOCY 
Kolejny raz Ŝołnierze z 11. Dywizji Kawalerii 
Pancernej przyłączyli się do finału Wielkiej 
Orkiestry Świątecznej Pomocy, która                            
10 stycznia 2010 roku zagrała juŜ po raz 
XVIII. Podobnie jak w latach ubiegłych 
Ŝołnierze pomogli kwestować na ulicach wielu 
miast województwa lubuskiego, 
dolnośląskiego i wielkopolskiego. Kilkuset 
wojskowych razem z wolontariuszami zbierali 
pieniądze na rzecz chorych dzieci. 
Kwestowaniu towarzyszyły pokazy sprzętu 
wojskowego. Ponadto na aukcjach 
internetowych „Czarna Dywizja” wystawiła 

ennych przedmiotów. Dla osób, które 
nie boją się wyzwań i chcą przeŜyć wspaniałą 
przygodę zaproponowaliśmy wylicytowanie 
jednego dnia w 10. Brygadzie Kawalerii 

w Świętoszowie, 34. Brygadzie 
Kawalerii Pancernej w śaganiu lub                       

17. Wielkopolskiej Brygadzie 
w Międzyrzeczu. Jest to 

niebywała okazja by poznać sprzęt jakim 
dysponują wojskowi, porozmawiać                              
z misjonarzami z Czadu, Afganistanu i Iraku, 
oraz uczestniczyć w szkoleniu bojowym 
jednostek. Przekazano takŜe na licytację, 
niedostępną nigdy w sprzedaŜy, wydaną tylko 
w nakładzie 500 egzemplarzy ksiąŜkę pt.       

Ostatnia Zmiana”, którą napisali 
Ŝołnierze 17WBZ. Miłośnicy numizmatyki i 

akupić na aukcji monetę 
okolicznościową dowódcy „Czarnej Dywizji”. 
Ppor. Patryk Zajk z „siedemnastki” 
zaoferował takŜe profesjonalny kurs 
płetwonurkowania OWD. Wszystkie 
przedmioty są dostępne na portalu Allegro                
i stronie internetowej „Gazety Lubuskiej”     
w ramach aukcji WOŚP. 

kpt. Szczepan Głuszczak 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 Dowódca 17 WBZ 

      gen. bryg. Sławomir Wojciechowski 
 

   

   
   

 
          
 
 Wszystkim Mieszkańcom Garnizonu Wędrzyn 
Ŝyczę bardzo serdecznie, aby 2010 rok obdarzył 
     Państwa tym co najcenniejsze i najbardziej  
         potrzebne, aby w Waszych Rodzinach  
nie zabrakło radości, miłości, szczęścia i zdrowia. 
                          Do siego Roku! 
 

                          Z wyrazami szacunku    

   
  

                                BoŜena Sławiak 
  Poseł Rzeczypospolitej Polskiej 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

07/2010                         Biuletyn wędrzyński                        15 stycznia 2010 
 

7 

 

Wszystkim Mieszkańcom Wędrzyna
oraz naszym Sąsiadom

wielu głębokich i radosnych przeŜyć, 
wewnętrznego spokoju, wytrwa

i radości oraz błogosławieństwa
w kaŜdym dniu Nowego - 2010 

 

Rada Mieszkańców
i 

Przewodniczący Miejscowości Wędrzyn
Grzegorz Lewicki

                

W imieniu zarządu i zawodników 
WKS Wędrzyn oraz uŜytkowników strony 

www.wks-wedrzyn.pl pragnę 
wszystkim sympatykom klubu

samych sukcesów zawodowych i osobistych, 
oraz spełnienia wszystkich marzeń w

 

                                                 Prezes WKS
                                              Daniel Myśliński

 

DuŜo zdrowia, pomyślności 
 i wszystkiego co najlepsze  
oraz nadziei na Nowy Rok, 

Ŝeby był jeszcze lepszy niŜ ten, 
co właśnie mija Ŝyczy 

 

    Dyrektor Edyta Jakóbczak 
    i Grono Pedagogiczne                                

SP  im. śołnierza Polskiego w Wędrzynie 
 

W tym Nowym – 2010 Roku składam
wszystkim mieszkańcom Ŝyczenia zdrowi

spełnienia marzeń i osiągnięcia zamierzonych 
celów. Niech szczególna – rodzinna atmosfera 

pierwszych dni roku będzie wypełniona radością, 
spokojem i odpoczynkiem.

      Dyrektor WAM OR Zielona Góra
   Zdzisław Niedziela

 

Wszystkim Ŝołnierzom,                                    
pracownikom  cywilnym wojska                                       

i Przyjaciołom Brygady Ŝyczenia spokoju, 
zdrowia, szczęścia i wszelkiej pomyślności                   

w działalności zawodowej oraz Ŝyciu osobistym. 
 
                               Dowódca 17 WBZ 
               Gen. Bryg. Sławomir Wojciechowski 

 
 

W tym szczególnym czasie 
pragnę Ŝyczyć Wam – siostry i bracia 

równieŜ wszystkim ludziom dobrej woli 
– Błogosławieństwa BoŜej Dzieciny, 

opieki Matki Najświętszej, ale równ
pokoju i miłości na kaŜdą chwilę, 

– a światło z góry niech oświeca Wasze serca                   
i umysły oraz  prowadzi Was kaŜdego dnia,                       

Tego Nowego – 2010 Roku.
Ks. ppłk Krzysztof Pietrzniak
Kapelan Garnizonu Wędrzyn

śyczliwości i spokoju, 
wytchnienia i ciepła podczas 

noworocznych spotkań, 
a równocześnie energii i skuteczności 

wobec wszelkich wyzwań w 2010 roku. 
 

         Redakcja „Gazety Sulęcińskiej” 
 
   Marek Zaręba                 Dariusz Ejchart 
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Mieszkańcom Wędrzyna 
oraz naszym Sąsiadom 

głębokich i radosnych przeŜyć, 
spokoju, wytrwałości 

oraz błogosławieństwa BoŜego 
2010 Roku. 

Rada Mieszkańców 

Przewodniczący Miejscowości Wędrzyn 
Grzegorz Lewicki 

 

W imieniu zarządu i zawodników  
WKS Wędrzyn oraz uŜytkowników strony 

pragnę Ŝyczyć  
sympatykom klubu 
zawodowych i osobistych,  

wszystkich marzeń w 2010 roku. 
Prezes WKS 

Daniel Myśliński 

2010 Roku składam 
Ŝyczenia zdrowia,                              

nia marzeń i osiągnięcia zamierzonych 
rodzinna atmosfera 

pierwszych dni roku będzie wypełniona radością, 
spokojem i odpoczynkiem. 

WAM OR Zielona Góra 
Zdzisław Niedziela 

W tym szczególnym czasie  
siostry i bracia - jak 

równieŜ wszystkim ludziom dobrej woli  
Błogosławieństwa BoŜej Dzieciny,  

opieki Matki Najświętszej, ale równieŜ dobra, 
pokoju i miłości na kaŜdą chwilę,  

a światło z góry niech oświeca Wasze serca                   
i umysły oraz  prowadzi Was kaŜdego dnia,                       

2010 Roku. 
Ks. ppłk Krzysztof Pietrzniak 
Kapelan Garnizonu Wędrzyn 



Za nami święta BoŜego Narodzenia. Okres 
radości, rodzinnych spotkań, refleksji i planów. 
Czy jednak jest to dla nas tylko czas, w którym 
robimy wszystko ze względu na tradycje, trochę 
mechanicznie, bo tak "po prostu trzeba" ? Czy 
moŜe jednak czujemy te święta sercem, 
traktujemy jak czas dany kaŜdemu z nas na 
refleksje, gdy moŜemy przystanąć, skupić się na 
istocie BoŜego Narodzenia oraz Małej 
Dziecinie, której cud narodzin przeŜywamy.                 
JuŜ czas adwentu w Parafii Wojskowej                      
w Wędrzynie był dla nas szansą na zawierzenie 
oraz spytanie samego siebie na jakim etapie 
drogi jestem.  Mogliśmy wziąć udział                       
w wyjątkowych naukach rekolekcyjnych, 
odkurzyć swoje sumienie w sakramencie 
pokuty i pojednania i przeŜyć na nowo 
Eucharystię. Warto zwrócić uwagę jak zmienia 
się nasze nastawienie do świąt pod wpływem 
lat. Gdy człowiek jest mały i jest na etapie 
poznawania i szukania Boga w swoim Ŝyciu, 
często wszystko wygląda jak w kolorowej 
bajce. Piękna choinka, Mikołaj na którego 
kaŜde dziecko czeka z nadzieją, Ŝe otrzyma to         
o czym od dawna marzyło. Cała ta oprawa 
sprawia, Ŝe święta staja się magiczne, jedyne              
i niepowtarzalne. WaŜna jest wtedy bliskość 
mamy, taty, babci czy dziadka na których 
spoczywa obowiązek pokazania                                 
i wytłumaczenia istoty wszystkich niezwykłych 
momentów i rzeczy dziejących się wokół 
dziecka. Mały człowiek po prostu otrzymuje 
taką wiarę jakiej potrzebuje. Kiedy się jednak            
z tego wyrośnie, kiedy zrozumie się, Ŝe Mikołaj 
to jedynie wymysł rodziców i gdy poznamy 
właściwą istotę świąt pochylając się nad                      
. 

Jezusową Kołyską to nasza "kolorowa wiara" 
powoli się kończy. Nie ma juŜ tyle radości co 
wcześniej. Na dorosłe lata, Ŝycia z Betlejemskiej 
kolorowej szopki pozostają tylko dziecięce 
wspomnienia a w dłoniach z gorącego uścisku 
BoŜej Dzieciny pozostaje czasami krzyŜ. Liczne 
problemy, ból, cierpienia często przysłaniają nam 
obraz Boga, który się właśnie rodzi. Trudno nam 
zrozumieć, Ŝe Betlejem to nie meta, lecz dopiero 
początek wszystkiego - przede wszystkim 
dojrzewania w wierze. Trudn
poukładać sobie własne Ŝycie tak, aby nie zranić 
nim Boga i trudno jest powiedzieć jednoznaczne 
TAK bez zbędnych "jeśli, albo, czy, ale".  
Musimy po prostu chcieć aby Bóg zamieszkał w 
naszym sercu, a okres świąt jest na to najlepszym 
czasem. W sercu bowiem moŜemy mieć wiele 
osób które kochamy i które są dla nas waŜne. 
MoŜna je porównać do obszernego domu, 
w którym jest wiele mieszkań. Niektóre są juŜ 
zajęte, wiele jest wolnych. Przeznaczone są dla 
naszych ukochanych, z którymi chcemy być 
blisko. To my decydujemy kto zamieszka 
w jednym z tych mieszkań. Ale serce jest jednak 
domem wyjątkowym. Nie ma w nim miejsca dla 
osób, których sami nie zaprosimy. Jako 
gospodarze tego domu zobowiązujemy się 
równieŜ do zapewnienia odpowiednich warunków 
do zamieszkania. KaŜdemu musimy zapewnić 
takie warunki, aby było mu dobrze, wygodnie. 
W tym wyjątkowym domu 
powinno być ciepło. Dobrze byłoby, gdybyśmy 
naszym gościom często mówili, Ŝe
Ŝe są dla nas kimś wyjątkowym, Ŝe 
cieszymy się, Ŝe są. Czy zaprosiliśmy do naszego 
"domu" Maleńkiego Jezusa Chrystusa, który tak 
jak kaŜde dziecko - pragnie ciepła i miłości? 
JeŜeli tak, moŜemy być pewni, Ŝe jeśli my 
zaoferujemy Bogu nasze ciepło on odwdzięczy 
się tym samym...                            
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na II Koncert Kolęd 
w Parafii Wojskowej p.w. Św. Sebastiana w Wędrzynie 

31 stycznia 2010 r.    

12:00 – uroczysta msza święta                              13: 30 – Rozpoczęcie Koncertu
Wystąpi 14 chórów i zespołów z północy województwa lubuskiego.

Miejsce: Kościół Garnizonowy w Wędrzynie. 
  

Jezusową Kołyską to nasza "kolorowa wiara" 
powoli się kończy. Nie ma juŜ tyle radości co 
wcześniej. Na dorosłe lata, Ŝycia z Betlejemskiej 
kolorowej szopki pozostają tylko dziecięce 
wspomnienia a w dłoniach z gorącego uścisku 

Dzieciny pozostaje czasami krzyŜ. Liczne 
problemy, ból, cierpienia często przysłaniają nam 
obraz Boga, który się właśnie rodzi. Trudno nam 
zrozumieć, Ŝe Betlejem to nie meta, lecz dopiero 

przede wszystkim 
dojrzewania w wierze. Trudno jest czasem 
poukładać sobie własne Ŝycie tak, aby nie zranić 
nim Boga i trudno jest powiedzieć jednoznaczne 
TAK bez zbędnych "jeśli, albo, czy, ale".  
Musimy po prostu chcieć aby Bóg zamieszkał w 
naszym sercu, a okres świąt jest na to najlepszym 

W sercu bowiem moŜemy mieć wiele 
osób które kochamy i które są dla nas waŜne. 
MoŜna je porównać do obszernego domu,                           
w którym jest wiele mieszkań. Niektóre są juŜ 
zajęte, wiele jest wolnych. Przeznaczone są dla 

z którymi chcemy być 
blisko. To my decydujemy kto zamieszka                         
w jednym z tych mieszkań. Ale serce jest jednak 
domem wyjątkowym. Nie ma w nim miejsca dla 
osób, których sami nie zaprosimy. Jako 
gospodarze tego domu zobowiązujemy się 

nieŜ do zapewnienia odpowiednich warunków 
do zamieszkania. KaŜdemu musimy zapewnić 
takie warunki, aby było mu dobrze, wygodnie.                
W tym wyjątkowym domu – naszym sercu 
powinno być ciepło. Dobrze byłoby, gdybyśmy 
naszym gościom często mówili, Ŝe ich kochamy, 
Ŝe są dla nas kimś wyjątkowym, Ŝe - po prostu - 
cieszymy się, Ŝe są. Czy zaprosiliśmy do naszego 
"domu" Maleńkiego Jezusa Chrystusa, który tak 

pragnie ciepła i miłości? 
JeŜeli tak, moŜemy być pewni, Ŝe jeśli my 

Bogu nasze ciepło on odwdzięczy 
                M.K. 
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Rozpoczęcie Koncertu 
chórów i zespołów z północy województwa lubuskiego. 



LEKCJA INNA NIś WSZYSTKIE 
 

Uczniowie klasy IVa Szkoły Podstawowej im. 
śołnierza Polskiego w Wędrzynie uczestniczyli 
w spotkaniu z lekarzem weterynarii Panią 
ElŜbietą Cychowską. Podczas tej wyjątkowej 
lekcji przyrody młodzieŜ dowiedziała się wielu 
interesujących informacji na temat zdrowia                     
i prawidłowej pielęgnacji domowych pupilów. 
Pani weterynarz zwróciła uczniom szczególną 
uwagę na fakt, Ŝe posiadanie zwierząt w domu, 
to nie tylko przyjemność, ale przede wszystkim 
obowiązek i poinformowała o tym, jak waŜny 
jest wybór odpowiedniego pupila do naszych 
warunków mieszkaniowych. Uczniowie chętnie 
opowiadali teŜ historie z udziałem swoich, 
głównie czworonoŜnych, przyjaciół.     J. Jeremicz 

RODZICE SPISALI SIĘ NA MEDAL 
 

Mowa oczywiście o inicjatywie Rady Rodziców, 
która poprosiła uczniów i ich rodzeństwo oraz 
rodziców, aby przyszli w sobotę na teren szkoły                
i razem spędzili czas przy sprzątaniu liści. „Nie 
myślałem, Ŝe przyjdzie tyle osób” – mówił 
Przewodniczący Rady Rodziców Pan Karol 
Jakóbczak, gdy zliczył ok. 90 pomocników. 
Dodał, Ŝe nikt nie spodziewał się takiego odzewu 
ze strony rodziców uczniów. Przez tę akcję szkoła 
zaoszczędziła pieniąŜki, które miały być 
przekazane na zatrudnienie firmy sprzątającej. 
Wspólne sprzątanie zakończyło się ogniskiem                 
i pieczeniem kiełbasek. 
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SPOTKANIE OPŁATKOWE 
SAMORZĄDU UCZNIOWSKIEGO

 

17 grudnia w świetlicy szkolnej Samorząd 
Uczniowski, jak przed kaŜdym BoŜym 
Narodzeniem zorganizował spotkanie 
opłatkowe. Przedstawiciele samorządów 
klasowych złoŜyli sobie Ŝyczenia świąteczne, 
podzielili się opłatkiem z 
szkoły i z kolegami, koleŜankami z klas 
I – VI. Odśpiewali kolędy i udali się 
do swoich klas, aby tam wszystkim
uczniom przekazać najlepsze Ŝyczenia 
świąteczne zarówno od kolegów 
z Rady Samorządu Uczniowskiego jak 
i od Pani dyrektor. 

W wyniku przeprowadzonego konkursu na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej      
im. śołnierza Polskiego w Wędrzynie, komisja konkursowa wybrała                                                

Panią EDYTĘ JAKÓBCZAK nową Dyrektor Szkoły. Pani Edyta zastąpiła  p.o. Dyrektora 
Panią Annę Kapała, której dziękujemy za dotychczasowe kierowanie szkołą.

Natomiast  Pani Edycie Ŝyczymy wytrwałości, sukcesów i utrzymania                     
wysokiego poziomu szkolnictwa w naszej wspólnej wędrzyńskiej szkole.

 

„ZA NASZĄ POLSKĘ POSZLI W BÓJ”
Szkoła wyróŜniona przez Sybiraków.

 

Przeszłość narodu Ŝyje w kaŜdym z nas. 
Aby zrozumieć jego dzieje, powinniśmy poznać
tradycje, które spełniają role 
międzypokoleniowego przekazu najcenniejszych 
wartości i są waŜnym czynnikiem kształtującym 
ambicje oraz godność narodowa. 
Kontakt z tradycjami i oręŜem wojs
to swoista edukacja historyczna. Stąd 
z okazji Święta Niepodległości podejmowane 
były rozmaite przedsięwzięcia kształtujące 
świadomość historyczną i obywatelską młodego 
pokolenia. Dlatego ogromnie ucieszył nas fakt, 
iŜ Zarząd Główny Związku Sybiraków
w uznaniu zasług dla Związku nadał 
Honorową Sybiraka Sztandarowi 
Szkoły Podstawowej im. śołnierza Polskiego 
w Wędrzynie wręczoną przez 
Prezesa Związku Sybiraków w Sulęcinie pana 
Tadeusz Rzeszutka. Uczniom z Wędrzyna 
zapewne bliska  pozostanie pamięć o Sybirakach, 
tych, co „…za naszą Polskę poszli w bój…”
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SPOTKANIE OPŁATKOWE 
SAMORZĄDU UCZNIOWSKIEGO 

szkolnej Samorząd 
Uczniowski, jak przed kaŜdym BoŜym 
Narodzeniem zorganizował spotkanie                      
opłatkowe. Przedstawiciele samorządów 
klasowych złoŜyli sobie Ŝyczenia świąteczne, 
podzielili się opłatkiem z dyrekcją                            

i z kolegami, koleŜankami z klas                             
VI. Odśpiewali kolędy i udali się                                                  

do swoich klas, aby tam wszystkim                      
uczniom przekazać najlepsze Ŝyczenia 

teczne zarówno od kolegów                                                    
z Rady Samorządu Uczniowskiego jak                                      

W wyniku przeprowadzonego konkursu na stanowisko Dyrektora Szkoły Podstawowej                       
ja konkursowa wybrała                                                

p.o. Dyrektora 
, której dziękujemy za dotychczasowe kierowanie szkołą. 

trwałości, sukcesów i utrzymania                     
wysokiego poziomu szkolnictwa w naszej wspólnej wędrzyńskiej szkole. 

„ZA NASZĄ POLSKĘ POSZLI W BÓJ” 
Szkoła wyróŜniona przez Sybiraków. 

Przeszłość narodu Ŝyje w kaŜdym z nas.                      
zrozumieć jego dzieje, powinniśmy poznać 

tradycje, które spełniają role 
międzypokoleniowego przekazu najcenniejszych 
wartości i są waŜnym czynnikiem kształtującym 

dność narodowa.                             
Kontakt z tradycjami i oręŜem wojskowym                       
to swoista edukacja historyczna. Stąd                                 
z okazji Święta Niepodległości podejmowane          
były rozmaite przedsięwzięcia kształtujące 
świadomość historyczną i obywatelską młodego 

ogromnie ucieszył nas fakt,                                  
Zarząd Główny Związku Sybiraków                             

w uznaniu zasług dla Związku nadał Odznakę 
Honorową Sybiraka Sztandarowi                                       

m. śołnierza Polskiego                            
wręczoną przez                                     

Prezesa Związku Sybiraków w Sulęcinie pana 
zniom z Wędrzyna 

pozostanie pamięć o Sybirakach, 
naszą Polskę poszli w bój…” 

K. Borowiecka 
 



Punktem kulminacyjnym balu sportowca 
była wielka licytacja gadŜetów. Licytowano 
m.in.: bombki ozdobne, koszulkę KSSE 
Gorzów Wlkp., gadŜety WKS. N
cenę uzyskała Koszulka WKS Wędrzyn 
z nr 1 i nazwiskiem 
Koszulkę wylicytował wicestarosta 
sulęciński Pan Dariusz Ejchart
przekazał koszulkę oraz Ŝyczenia p
do zdrowia Ani, a jej rodzicom wytrwałości.
22 listopada w Kościele Garnizonowym 
w Wędrzynie przeprowadzono zbiórkę 
pieniędzy takŜe na pokrycie kosztów 
leczenia Ani. Uroczystą mszę świętą 
odprawił ks. ppłk Krzysztof Pietrzniak
podkreślając jak waŜną rolę 
w tej akcji odgrywa wiara i nadzieja, która 
moŜe „góry przenosić”. Specjalnie na tę 
okazję oprawą muzyczną mszy zajął się 
Parafialny Chór „CANTICUM”
z Wędrzyna. Wielkość niedzielnej zbiórki 
przerosła oczekiwania organizatoró
Nikt nie był przygotowany na to, 
Ŝe będziemy mieli do czynienia z „cichą 
tacą”. „Chętnie dorzuciliśmy swoją cegi
do   akcji,  gdyŜ  Ania   kiedyś  
  parafianką”  –  powiedziała
 

Akcję zainaugurowano 20 listopada                      
I Charytatywnym Balem Sportowca. 
Głównym organizatorem był Wojskowy 
Klub Sportowy. Wszyscy zebrani na balu 
oprócz zabawy do białego rana, mieli 
moŜliwość wysłuchania piosenki                            
w wykonaniu Eweliny Grąckiej przy                        
. 

„Wspierając nadzieje – pomagamy Ani”

– ogromnym sukcesem mieszkańców!
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akompaniamencie Edyty Myślińskiej
obejrzeć pokaz tańca 
towarzyskiego i latynoamerykańskiego.                    
. 

Wszystko rozpoczęło się od przypadkowej 
rozmowy Pani Anny Druzgała z babcią 
Ani Danilewicz. To wtedy dowiedzieliśmy 
się o problemach finansowych                           
i potrzebnych środkach na rehabilitację, 
która moŜe zatrzymać pogłębianie się 
choroby. Od razu przystąpiono do działań. 
Akcja miała być ograniczona tylko do 
koncertu mikołajkowego, ale z kaŜdą 
godziną, z kaŜdym dniem pojawiały się 
osoby, które chciały włączyć się w pomoc 
Ani. Tak zorganizowano komitet 
organizacyjny w skład, którego weszli: 
Anna Druzgała, Edyta Jakóbczak, Ks. 
Krzysztof Pietrzniak, Grzegorz Lewicki, 
Daniel Myśliński i Patryk Lewicki                        
– czyli przedstawiciele środowiska 
wędrzyńskiego. Zaplanowano cykl imprez, 
które zrealizowano pod hasłem 
„WSPIERAJĄC NADZIEJE – 
POMAGAMY ANI.”  

Pod taką właśnie nazwą przez trzy tygodnie zbierano pieniądze na rehabilitację i leczenie
chorej na  stwardnienie rozsiane Anny Danilewicz. „Nikt nie spodziewał się, Ŝe w akcję 

włączy się tylu mieszkańców” – mówi Anna Druzgała, Kierownik Klubu Garnizonowego

Punktem kulminacyjnym balu sportowca 
była wielka licytacja gadŜetów. Licytowano 
m.in.: bombki ozdobne, koszulkę KSSE 
Gorzów Wlkp., gadŜety WKS. Największą 
cenę uzyskała Koszulka WKS Wędrzyn                   
z nr 1 i nazwiskiem Ani Danilewicz. 
Koszulkę wylicytował wicestarosta 

Pan Dariusz Ejchart, który 
przekazał koszulkę oraz Ŝyczenia powrotu 

, a jej rodzicom wytrwałości.  
22 listopada w Kościele Garnizonowym                     
w Wędrzynie przeprowadzono zbiórkę 
pieniędzy takŜe na pokrycie kosztów 

ystą mszę świętą 
ks. ppłk Krzysztof Pietrzniak, 

podkreślając jak waŜną rolę                        
w tej akcji odgrywa wiara i nadzieja, która 
moŜe „góry przenosić”. Specjalnie na tę 
okazję oprawą muzyczną mszy zajął się 
Parafialny Chór „CANTICUM”                     
z Wędrzyna. Wielkość niedzielnej zbiórki 
przerosła oczekiwania organizatorów.              
Nikt nie był przygotowany na to,                           
Ŝe będziemy mieli do czynienia z „cichą 
tacą”. „Chętnie dorzuciliśmy swoją cegiełkę                  
do   akcji,  gdyŜ  Ania   kiedyś  była   naszą  

powiedziała  jedna  z  Pań. 

pomagamy Ani” 

ogromnym sukcesem mieszkańców! 
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Edyty Myślińskiej, 
obejrzeć pokaz tańca                                   

zyskiego i latynoamerykańskiego.                    

ze na rehabilitację i leczenie 
. „Nikt nie spodziewał się, Ŝe w akcję 

, Kierownik Klubu Garnizonowego. 



Kolejną imprezą wliczającą się w akcje była 
Dyskoteka Andrzejkowa w Szkole 
Podstawowej im. śołnierza Polskiego w 
Wędrzynie. WróŜby, fizzy drinki i wiele 
innych atrakcji przygotował Samorząd 
Uczniowski wraz z Panią Beatą 
Szymańczuk. Uczniowie przez kilka dni 
mogli wspomóc akcję wrzucając choćby 
grosik do puszki. „Koledzy i koleŜanki 
chętnie włączali się w akcję, nikt nie 
odmówił pomocy. Mam nadzieję, Ŝe                       
w choćby małym stopniu przyczyniliśmy się 
do pomocy Ani” – mówi Przewodnicząca 
Samorządu Uczniowskiego 
 

i instytucji, właściciele przedsiębiorstw.
Do akcji przystąpił takŜe 
Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji
który zbierał pieniąŜki do puszki 
wystawionej w Klubie u Bulka. 
Przeprowadził takŜe licytację trzech płyt 
CD Zespołu 5 Rano. Wojskowe Koło 
Łowieckie  SZOP z Wędrzyna takŜe 
przekazało organizatorom akcji swoją 
cegiełkę. Podobne wsparcie otrzymaliśmy 
od Sulęcińskiego Stowarzyszenia 
SZANSA. Pani Anna Stachowiak
Szefowa Gabinetu masaŜu le
KLAUDIA w Sulęcinie przekazała na rzecz 
Ani, aŜ 11 wizyt w swoim gabinecie, które 
wylicytować moŜna było w licytacjach. 
Swój udział w akcji zaznaczyło teŜ 
Przedszkole Wojskowe z Wędrzyna, Zespół 
Taneczny Bohema z Sulęcina. Prezent 
mikołajkowy Ani zrobiła 
SłuŜba Medyczna z Łagowa
przedstawiciel Pan Sylwester Tomala
przekazał pieniąŜki uzbierane wśród 
członków słuŜby. Akcja wsparta została 
przez Gimnazjum im. Jana Pawła II
w Sulęcinie, które na licytacje przeka
rękodzieło, a Pani Dyrektor w imieniu 
wszystkich nauczycieli przekazała prezent 
finansowy i Ŝyczenia dla Ani Danilewicz
Akcja została uroczyście podsumowana 
13 grudnia w Kościele Garnizonowym 
w Wędrzynie. Odprawiona zos
święta, a Święty Mikołaj wręczył Ani i jej 
rodzicom czek pienięŜny w wysokości 
16 703, 48 zł + 2,02 Euro
„Wspierając nadzieje – pomagamy Ani” 
moŜna zaliczyć za udaną. Mieszkańcy 
Wędrzyna pokazali, Ŝe w trudnych chwilach 
potrafią się jednoczyć i brnąć w tym samym 
 kierunku. 
 

6 grudnia mieszkańców Wędrzyna i Anię 
odwiedził Święty Mikołaj, który wziął 
udział w koncercie mikołajkowym 
przygotowanym przez pracowników Klubu 
Garnizonowego. Wystąpiła młodzieŜ 
działająca przy KG:  Zespół APLAUZ, 
Zespół Taneczny Miniaturki, swoje 
umiejętności taneczne przedstawiły dzieci              
z Przedszkola Wojskowego w Wędrzynie. 
Pokaz tańca towarzyskiego zaprezentował 
Klub Taneczny Bohema z Sulęcina.  
KaŜdy, kto zakupił przy wejściu los brał 
udział w loterii świątecznej. 
Przeprowadzono takŜe licytację, w której 
największą cenę osiągnęła Koszulka 
Polskiej Reprezentacji Siatkarek 
wylicytowana przez Pana Marka 
Pakulskiego. Przez cały okres trwania akcji 
Przewodniczący Miejscowości Wędrzyn 
Pan Grzegorz Lewicki rozprowadzał                   
w Wędrzynie, Sulęcinie, a nawet poza 
granicami powiatu, symboliczne cegiełki. 
Warto było, gdyŜ sprzedano 41 cegiełek. 
Akcję wsparli pracownicy wielu firm      
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i instytucji, właściciele przedsiębiorstw.                 
Do akcji przystąpił takŜe Sulęciński 
Ośrodek Kultury, Sportu i Rekreacji, 
który zbierał pieniąŜki do puszki 
wystawionej w Klubie u Bulka. 

licytację trzech płyt 
CD Zespołu 5 Rano. Wojskowe Koło 

z Wędrzyna takŜe 
przekazało organizatorom akcji swoją 
cegiełkę. Podobne wsparcie otrzymaliśmy 

Sulęcińskiego Stowarzyszenia 
Anna Stachowiak, 

Szefowa Gabinetu masaŜu leczniczego 
w Sulęcinie przekazała na rzecz 

Ani, aŜ 11 wizyt w swoim gabinecie, które 
wylicytować moŜna było w licytacjach. 
Swój udział w akcji zaznaczyło teŜ 
Przedszkole Wojskowe z Wędrzyna, Zespół 
Taneczny Bohema z Sulęcina. Prezent 

zrobiła Maltańska 
z Łagowa, której 

Pan Sylwester Tomala 
przekazał pieniąŜki uzbierane wśród 
członków słuŜby. Akcja wsparta została 

Gimnazjum im. Jana Pawła II                      
w Sulęcinie, które na licytacje przekazało 
rękodzieło, a Pani Dyrektor w imieniu 
wszystkich nauczycieli przekazała prezent 

Ani Danilewicz. 
Akcja została uroczyście podsumowana                 

Kościele Garnizonowym                
. Odprawiona została msza 

święta, a Święty Mikołaj wręczył Ani i jej 
rodzicom czek pienięŜny w wysokości 

703, 48 zł + 2,02 Euro. Akcję 
pomagamy Ani” 

moŜna zaliczyć za udaną. Mieszkańcy 
Wędrzyna pokazali, Ŝe w trudnych chwilach 

zyć i brnąć w tym samym  

wędrzyński                     15 stycznia 2010  r. 
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Czas polowań zbiorowych...
Listopad jest miesiącem  kiedy myśliwi 
rozpoczynają kolejny sezon polowań 
zbiorowych.   RównieŜ dla członków 
Wojskowego Koła Łowieckiego w Wędrzynie 
jest to bardzo szczególny okres. Polowania 
zbiorowe mogą odbywać się od początku 
października do połowy stycznia. W tym to 
okresie moŜemy polować praktycznie na 
wszystkie gatunki dzikiej zwierzyny.  Polowanie 
takie dobywa się wedle starego, tradycyjnego 
obrządku, wzbogaconego  o sygnały myśliwskie. 
Uczestnictwo w takim polowaniu to 
niezapomniane przeŜycie, nie tylko dla 
myśliwych ale takŜe dla naganki która podczas 
pędzenia moŜe spotkać mnóstwo zwierząt, 
chmary jeleni, watahy dzików czy rudle saren.  
Polowanie Hubertowskie jest przyjętym 
tradycyjnym pierwszym polowaniem zbiorowym 
w sezonie.  Odbyło się ono  3 listopada, czyli 
dnia Św. Huberta, patrona leśników i myśliwych. 
Legenda głosi Ŝe tego dnia, Hubert będąc na 
polowaniu spotkał białego jelenia, któremu to 
pomiędzy tykami w poroŜu świecił krzyŜ. Jeleń 
przemówił do Huberta aby ten rozpoczął 
szerzenie wiary w Chrystusa. Kultywując 
wielowiekową tradycję naszych przodków 
uroczystość rozpoczęliśmy od wspólnej 
modlitwy, której przewodniczył Kapelan 
Garnizonu Wędrzyn, ks. Ppłk Krzysztof 
Pietrzniak. Później wszyscy udali się na biesiadę 
myśliwską w Kasynie Wojskowym.                                   
. 

Drugim bardzo waŜnym polowaniem zbiorowym 
jest polowanie wigilijne, które odbywa się przed 
24 grudnia tak jak  w Kole SZOP, ale są teŜ koła 
w których polowanie te odbywa się w samą 
wigilię. Myśliwi są jedną rodziną, więc jak 
tradycja nakazuje , po takim polowaniu dzielą się 
opłatkiem i zasiadają do jednego stołu. Polowanie 
noworoczne odbywające się tydzień po nowym 
roku i zakańcza sezon zbiorówe
Ciekawym aspektem kaŜdego
wybór króla polowania, wicekróla i króla 
pudlarzy (czyli tego który najwięcej strzelał, a nic 
nie trafił).  „Mi udało się zdobyć juŜ d
wicekróla polowania i króla pudlarzy, co moŜe 
się kaŜdemu myśliwemu zdarzyć.” 
Łukasz Szmagulski. 
 

                  Z leśno-łowieckim pozdrowieniem 
                                                             
 

Na początku października 2009, w naszym kole 
miało miejsce bardzo wielkie wydarzenie, 
niesamowite na skale całego Polskiego Związku 
Łowieckiego, otóŜ nasi członkowie Patrycja 
Kosiorek i Paweł Brzeziński zawarli 
sakramentalny związek małŜeński, stając się 
niejako wizytówką naszego WKŁ SZOP. 
Niejeden myśliwy chciałby mieć Ŝonę o tej samej 
pasji.  

Młodej parze gratulujemy 
i składamy najlepsze Ŝyczenia 

na nowej drodze Ŝycia. 
 

Czas polowań zbiorowych... 

Drugim bardzo waŜnym polowaniem zbiorowym 
jest polowanie wigilijne, które odbywa się przed 

ole SZOP, ale są teŜ koła 
których polowanie te odbywa się w samą 

wigilię. Myśliwi są jedną rodziną, więc jak 
tradycja nakazuje , po takim polowaniu dzielą się 
opłatkiem i zasiadają do jednego stołu. Polowanie 
noworoczne odbywające się tydzień po nowym 

zakańcza sezon zbiorówek  w Wędrzynie. 
Ciekawym aspektem kaŜdego z polowań jest 
wybór króla polowania, wicekróla i króla 
pudlarzy (czyli tego który najwięcej strzelał, a nic 
nie trafił).  „Mi udało się zdobyć juŜ dwa tytuły – 

i króla pudlarzy, co moŜe 
demu myśliwemu zdarzyć.” – mówi 

łowieckim pozdrowieniem - Darz Bór 
            Łukasz Szmagulski 



Gimnazjum im. Jana Pawła II w Sulęcinie jedyną 
szkołą w Lubuskim włączoną                                  

w projekt Ministerstwa Skarbu Państwa, 
w którym młodzi ludzie poznawali zagadnienia 
związane z przedsiębiorczością i prywatyzacją. 
Wydawałoby się, Ŝe temat szkolenia skierowany został 
do nieodpowiedniej grupy wiekowej. A jednak... 
Młodzi gimnazjaliści potwierdzili, Ŝe są swego rodzaju 
specjalistami w dziedzinie przedsiębiorczości, a finanse 
nie są pojęciami zupełnie nieznanymi. Szkolenie 
organizowane  w ramach „Projektora – wolontariatu 
studenckiego” przeprowadzono w gimnazjum                          
w cyklach szkoleń pomiędzy 6 - 20 listopada.  „Jest to 
początek naszej współpracy z sulęcińskim gimnazjum              
i jesteśmy pewni, Ŝe kolejne projekty to tylko kwestia 
czasu.  Liczymy teŜ, Ŝe juŜ niedługo podejmiemy 
współpracę z kolejnymi szkołami  na terenie Gminy 
Sulęcin.” – mówi P. Lewicki, Lider Grupy 
Szkoleniowej.  Uczestnicy szkolenia byli nadzwyczaj 
aktywni i zaangaŜowani w prace. Wykorzystano                

interaktywne metody szkolenia
z młodzieŜą, co pozwoliło osiągnąć zamierzone 
rezultaty. W zajęciach był takŜe moment na 
odpoczynek przy ciastkach i pepsi oraz wspólne, 
często bardzo ciekawe rozmowy gimnazjalistów 
z prowadzącymi szkolenie. Wszyscy
nowych umiejętności, a nauczycielka WOS
E. Krynicka jest pod wraŜeniem tego, w jaki 
sposób młodzieŜ wypowiada się o szkoleniu 
i studentach prowadzących projekt.
z „Projektorem” zakończyły się wręczeniem 
certyfikatów dla uczestników. Studenci 
przekazali Pani Dyrektor I. Hutyra
Uczestnictwa w projekcie oraz tablo 
upamiętniające projekt. „Dla nas najwaŜniejsze 
jest wiedza, którą nabyli gimnazjaliści oraz 
uśmiechy na ich twarzach potwierdzające, Ŝe
co robimy ma sens. Nie mówimy dowidzenia, 
tylko do zobaczenia”  - podkreślił Mateusz 
Szymański. Projekt Patryka i Mate
wybrany Najlepszym Projektem ze 101 
projektów przeprowadzonych w całej Polsce.
 

Właśnie pod taką nazwą sulęcińska młodzieŜ 
rozpoczyna pracę nad pomysłami projektów unijnych. 

 

28 listopada odbyło się w Sulęcinie spotkanie pod 
nazwą mające na celu dyskutowanie na temat 
wykorzystywania środków płynących z EFS oraz 
zapoznanie się z pomysłami inicjatyw, które 
mogłyby być dofinansowane z unijnych pieniędzy. 
Spotkanie zostało zainicjowane przez 
przedstawicieli zarówno władz jak i młodzieŜy – 
wicestarostę Dariusza Ejcharta, oraz  Patryka 
Lewickiego – członka Rady Mieszkańców 
Wędrzyna. Trzeba przyznać, Ŝe spotkanie 
obfitowało w róŜnego rodzaju pomysły, przede 
wszystkim z działań aktywizujących mieszkańców 
oraz działań edukacyjnych przeznaczonych nie tylko 
dla młodych,  ale   teŜ  dorosłych oraz seniorów.   
Na spotkaniu pojawili się przedstawiciele lokalnych 
władz – wspomniany juŜ wicestarosta                             
Dariusz Ejchart, oraz radny sejmiku   
 

wojewódzkiego Pan Marek Zaręba. Nie zabrakło 
takŜe Pani Agaty Wdowiak, eksperta w pisaniu 
wniosków aplikacyjnych. „W końcu poczuliśmy, 
Ŝe ktoś interesuje się współprac
Darek jest młody i konkretny, moŜe właśnie to 
pomaga nam w tak dobrym, wzajemnym 
rozumieniu się.” – mówi A. Stępień.  Ze strony 
młodzieŜy pojawiło się 10 przedstawicieli, w tym 
wielu z Wędrzyna: J.
M. Leszczyłowska(Sulęcin), A.
A. Witzurki(Ostrów), M. Szymański (Sulęcin), 
A. Stępień (Sulęcin), A. Jarzyna (Wędrzyn)
M. Szymański (Wędrzyn), M. 
oraz P. Lewicki(Wędrzyn). 
wszystkich tych, którzy chcą zaangaŜować się 
w prace Sulęcińskiej Burzy Mózgów, jest to na 
prawdę ciekawy pomysł. MłodzieŜ podejmująca 
takie inicjatywy działa na rzecz naszej wspólnej 
Gminy Sulęcin.” – podkreśla Dariusz Ejchart.
                                                      

                                                         Autor: Thor

 

Patryk Lewicki odbierający wyróŜnienie 
w Ministerstwie Skarbu Państwa
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ody szkolenia i współpracy              
z młodzieŜą, co pozwoliło osiągnąć zamierzone 
rezultaty. W zajęciach był takŜe moment na 
odpoczynek przy ciastkach i pepsi oraz wspólne, 
często bardzo ciekawe rozmowy gimnazjalistów 
z prowadzącymi szkolenie. Wszyscy nabyli 

jętności, a nauczycielka WOS, Pani 
Krynicka jest pod wraŜeniem tego, w jaki 

sposób młodzieŜ wypowiada się o szkoleniu                
i studentach prowadzących projekt. Spotkania               
z „Projektorem” zakończyły się wręczeniem 

czestników. Studenci 
I. Hutyra Certyfikat 

Uczestnictwa w projekcie oraz tablo 
. „Dla nas najwaŜniejsze 

gimnazjaliści oraz 
uśmiechy na ich twarzach potwierdzające, Ŝe to, 
co robimy ma sens. Nie mówimy dowidzenia, 

podkreślił Mateusz 
Projekt Patryka i Mateusza został 

rojektem ze 101 
projektów przeprowadzonych w całej Polsce. 

wojewódzkiego Pan Marek Zaręba. Nie zabrakło 
eksperta w pisaniu 

wniosków aplikacyjnych. „W końcu poczuliśmy, 
Ŝe ktoś interesuje się współpracą z młodzieŜą. Pan 

jest młody i konkretny, moŜe właśnie to 
pomaga nam w tak dobrym, wzajemnym 

Stępień.  Ze strony 
awiło się 10 przedstawicieli, w tym 

wielu z Wędrzyna: J. Uller(Sulęcin),                               
(Sulęcin), A. Ryńska(Glisno), 

Szymański (Sulęcin),               
Jarzyna (Wędrzyn),     
 Waracki (Sulęcin) 

wicki(Wędrzyn). „Zapraszamy 
wszystkich tych, którzy chcą zaangaŜować się                 
w prace Sulęcińskiej Burzy Mózgów, jest to na 

. MłodzieŜ podejmująca 
działa na rzecz naszej wspólnej 

Dariusz Ejchart. 
Autor: Thor 

Lewicki odbierający wyróŜnienie i gratulacje                               
w Ministerstwie Skarbu Państwa 

15 stycznia 2010  r. 



Znane w Polsce i całej Europie Klauny Rico           
& Ruphert po raz drugi w tym roku odwiedziły 
Wędrzyn. Tym razem prezentując przedstawienie 
mikołajkowe. Dzięki współpracy Przewodniczącego 
Miejscowości Wędrzyn i Kierownika Klubu 
Garnizonowego z Sołtysami z Miechowa i Rychlika, 
przepiękne widowisko artystyczne mogły podziwiać 
nie tylko dzieci i młodzieŜ z Wędrzyna, ale teŜ prawie 
50-osobowa grupa z Miechowa i Rychlika. „Nie ma 
nic waŜniejszego niŜ uśmiech dziecka, jeśli tylko 
będzie taka moŜliwość, zapraszamy dzieci na kolejne 
tego typu spotkania w Wędrzynie” – powiedziała 
Kierownik KG Anna Druzgała. Było to 
niezapomniane widowisko pełne kolorowych włosów, 
konfetti i baniek mydlanych. Nie zabrakło takŜe Św. 
Mikołaja, który wszystkich obdarował słodkimi 
upominkami i magicznymi przedmiotami.   

To niewielka wieś leŜąca 4km od Sulęcina 
zamieszkała przez 50 rodzin. Większość 
mieszkańców dawniej zatrudniona była                        
w Państwowych Gospodarstwach Rolnych, 
natomiast teraz są to przede wszystkim 
emeryci, rolnicy i osoby dojeŜdŜające do 
pracy na terenie Sulęcina. Wieś wyróŜniona 
została dwukrotnie w konkursach na 
najładniejszą wieś. Przyznano raz 1 miejsce, 
natomiast rok później 2 miejsce. Brzeźno 
zostało skanalizowane i podłączone do sieci 
wodociągów. Ostatnimi czasy Powiat 
Sulęciński wykonał we wsi chodniki                        
i oświetlenie. PręŜnie działa wiejska 
świetlica środowiskowa istniejąca od 2007 
roku w budynku byłej szkoły podstawowej. 
Tam przystosowano równieŜ pomieszczenia 
przeznaczone na lokale mieszkalne. 
Świetlica wyposaŜona jest w sprzęt 
multimedialny, młodzieŜ moŜe korzystać               
z Internetu, a dorośli mają moŜliwość 
korzystania z faxu. Kilka tygodni temu 
wykonano równieŜ podjazd do kościoła. 
Jesteśmy zadowoleni, Ŝe wybudowano 
boisko do piłki siatkowej, a poprawiono stan 
boiska piłkarskiego. Wieś podjęła starania, 
aby Gmina uŜyczyła swój teren pod 
wykonanie miejsca sportowo                                     
.  

– rekreacyjnego do wypoczynku dla mieszkańców 
Brzeźna. „Chcemy przy stawie rekreacyjnym 
wkopać ławki, aby upiększyć naszą miejscowość
i poprawić jej estetykę. Mogę liczyć na młodzieŜ, 
która chętnie nie tylko uczestniczy w festynach, 
takŜe pomaga gdy tylko jest taka potrzeba np. przy 
koszeniu trawy” – mówi Pan 
sołtys wsi. Wieś otrzymała ok. 12 tys. zł 
tzw. Funduszu sołeckiego, którą przeznaczy na 
poprawę estetyki i zbudowanie wiaty, pod którą 
odbywać się będą wszelkie imprezy wiejskie. 
W grudniu ok. 70 osób z Brzeźna otrzymało paczki 
Ŝywnościowe, a dzieci odwiedził Św. Mikołaj. 
 

Czytelnikom „Biuletynu wędrzyńskiego”
zdrowia, wszelkiej pomyślności i sukcesów                    

w Ŝyciu prywatnym i zawodowym 
  

                  Ŝyczy Dariusz Magda 
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rekreacyjnego do wypoczynku dla mieszkańców 
Brzeźna. „Chcemy przy stawie rekreacyjnym 
wkopać ławki, aby upiększyć naszą miejscowość                
i poprawić jej estetykę. Mogę liczyć na młodzieŜ, 
która chętnie nie tylko uczestniczy w festynach, ale 
takŜe pomaga gdy tylko jest taka potrzeba np. przy 

mówi Pan Dariusz Magda, 
sołtys wsi. Wieś otrzymała ok. 12 tys. zł                       
tzw. Funduszu sołeckiego, którą przeznaczy na 
poprawę estetyki i zbudowanie wiaty, pod którą 

bywać się będą wszelkie imprezy wiejskie.                 
z Brzeźna otrzymało paczki 

Ŝywnościowe, a dzieci odwiedził Św. Mikołaj.  
Czytelnikom „Biuletynu wędrzyńskiego” 

pomyślności i sukcesów                    
yciu prywatnym i zawodowym w 2010 r.                   

Dariusz Magda – sołtys Brzeźna 



ORKIESTRA KONCERTOWA WOJSKA POLSKIEGO

                           26 LUTY 2010 R.                                          GODZ. 18:00 
- Klub Garnizonowy - wstęp wolny - 

Orkiestra Koncertowa Wojska Polskiego, bo tak od roku 1989 brzmi jej oficjalna nazwa, 
moŜe poszczycić się liczbą ponad 8 tysięcy koncertów oklaskiwanych przez wielomilionową 

widownię na całym świecie, a takŜe nagraniami ponad 30 płyt. 
 

na spektakl teatralny pt. „PIĘKNA I BESTIA” 
w wykonaniu artystów z Krakowa. 

Odbędzie się dnia 29 stycznia 2010 r. o godz. 17:00 
W Klubie Garnizonowym w Wędrzynie 

- wstęp wolny – 

 

Dzięki staraniom Sulęcińskiego 
Stowarzyszenia „SZANSA”, a szczególnie 
Pana Marka Zaręby i Pana Dariusza 
Ejcharta udało się przygotować i rozwieść 
paczki Ŝywnościowe dla 500 osób                         
w Gminie Sulęcin. Akcja przeprowadzona 
została 22-23 grudnia 2009 roku przez: 
* Marka Zarębę – Przewodniczącego  
   Sulęcińskiego Stowarzyszenia „SZANSA”,          
 * Dariusza Ejcharta  – Wicestarostę   
   Sulęcińskiego,                                                                  
* Grzegorza Lewickiego - Prezesa  
   Stowarzyszenia Na Rzecz Rozwoju  
   Garnizonu Wędrzyn „WIARUS”,                    
* Patryka Lewickiego – Przedstawiciela  
   Rady Mieszkańców Wędrzyna,                     
* Eugeniusza Sembratowicza                                 
   – Przedsiębiorcę sulęcińskiego,                                  
* Arkadiusza Stępnia – sulęcińskiego  
   animatora społecznego.  
Dzięki paczkom, które otrzymali mieszkańcy: 
Sulęcina, Brzeźna, Długoszyna, Rychlika, 
Trzemeszna, Grochowa i Wędrzyna moŜna 
powiedzieć, Ŝe święta wielu rodzin stały się 
radośniejsze, a to dla organizatorów akcji było 
rzeczą najwaŜniejszą. Co waŜniejsze akcja                 
. 

będzie rozszerzona o kolejne miejscowości,                    
a paczki będą rozwoŜone przez cały 2010 rok. 
Mamy nadzieję, Ŝe uda się trafić
największej grupy osób. 
Paczki moŜe otrzymać kaŜdy kto spełnia 
warunek:  dochód na jednego członka rodziny 
nie przekracza 526,50zł brutto
a dochód osoby samotnej nie przekracza 
715,00zł brutto. 
 

KONTAKTUJ SIĘ Z NAMI:
 

Marek Zaręba                  Tel. 601
Dariusz Ejchart               Tel. 506

Grzegorz Lewicki            Tel. 

24 stycznia od godz. 10:00  
w Klubie Garnizonowym odbędzie się 

I Rankingowy Turniej BrydŜa Sportowego 

 

 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

07/2010                               Biuletyn wędrzyński                  15 stycznia 2010 
 

15 

ORKIESTRA KONCERTOWA WOJSKA POLSKIEGO 

ak od roku 1989 brzmi jej oficjalna nazwa,                                
moŜe poszczycić się liczbą ponad 8 tysięcy koncertów oklaskiwanych przez wielomilionową                    

ędzie rozszerzona o kolejne miejscowości,                    
a paczki będą rozwoŜone przez cały 2010 rok. 
Mamy nadzieję, Ŝe uda się trafić do jak  

moŜe otrzymać kaŜdy kto spełnia 
dochód na jednego członka rodziny 

26,50zł brutto,                                   
a dochód osoby samotnej nie przekracza 

KONTAKTUJ SIĘ Z NAMI: 

Tel. 601 550 484 
Dariusz Ejchart               Tel. 506 153 804 

Tel. 95 755 6840 

15 stycznia 2010  r. 
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W drugim sezonie rozgrywanym w klasie 
"A" na koniec rundy jesiennej WKS zajmuje 
siódmą lokatę. Rozgrywając piętnaście 
meczy, nasz zespół sześciokrotnie ogrywał 
swoich rywali, sześciokrotnie remisował, 
schodząc jako pokonany tylko w trzech 
spotkaniach. Piłkarze WKS strzelili                      
33 bramki, tracąc 24. Nasza obrona plasuje 
się na 4 miejscu pod względem najmniej 
straconych goli     w rundzie. Natomiast nasz 
najlepszy strzelec Marcin Konopski (który 
na zakończenie roku otrzymał nagrodę 
"DEBIUT ROKU"), na półmetku rozgrywek 
utrzymuje drugą lokatę w lidze                           
w klasyfikacji strzelców (Marcinowi 
Ŝyczymy polepszenia formy strzeleckiej             
i pierwszego miejsca na zakończenie 
sezonu). „Teraz czeka nas krótka przerwa,                        
by juŜ w styczniu rozpocząć przygotowania 
do rundy wiosennej. Aby liczyć się w walce 
o choćby pierwszą czwórkę, nie wolno nam 
"przespać" zimy i poprawić przynajmniej 
kondycję naszych zawodników” – mówi 
Prezes WKS Daniel Myśliński. 
 

Oto czołówka najlepszych strzelców                 
po rundzie jesiennej: 

1. 17 bramek – Bartłomiej Orzeł – GKP 
Pszczew 
2. 13 bramek – Marcin Konopski – WKS 
Wędrzyn, Łukasz Kozyra – Juwenia 
Boczów 
3. 11 bramek – Mateusz Zając – Zorza 
Grzmiąca 
4. 10 bramek – Adrian Kinal – Orzeł II 
Międzyrzecz 
 

 
 

 

20.11 o godzinie 20.00 rozpoczęliśmy pierwszy 
Charytatywny Bal Sportowca , który w tym roku 
wchodzi w szereg akcji pod hasłem 
„WSPIERAJĄC NADZIEJĘ, POMAGAMY 
ANI” . Zabawa trwała do rana, a szczytny cel 
balu został osiągnięty. Swą obecnością 
zaszczycili nas: Starosta Sulęciński Pan 
Stanisław Kubiak z małŜonką, Wicestarosta,
a zarazem Prezes Honorowy naszego klubu Pan 
Dariusz Ejchart z małŜonką, Dyrektor 
w Sulęcinie Pani Agnieszka Kaczorowska 
z męŜem, kierownik Wojskowej Administracji 
Koszar Pan Krzysztof Szczechowiak 
z małŜonką oraz ks. ppłk Krzysztof Pietrzniak
NajwaŜniejszymi gośćmi jednak byli 
Danuta i Wacław Danilewicz z córką A
Po wstępnym wprowadzeniu rozpoczęliśmy 
zabawę piosenką „Najlepszy z dobrych”, którą 
przy akompaniamencie Edyty Myślińskiej
zaśpiewała Ewelina Grącka. Następnie Prezes 
WKS Wędrzyn Daniel Myśliński
wszystkich obecnych na balu. „Swoją obecnością 
okazujecie Państwo wielkie serce i dajecie 
nadzieję na lepsze jutro.” –
Następnie głos zabrał tata Ani, Pan 
Danilewicz, który mocno wzruszony 
podziękował wszystkim za okazaną dobroć, 
której się wraz z Anią nie spodziewali. Po Panu 
Wacławie, konferansjer przekazał głos Księdzu 
Kapelanowi, który w pięknymi słowami 
pobłogosławił Ani i wszystkim uczestnikom 
zabawy. Przed obiadokolacją wystąpił dla 
uczestników balu taneczny zespół "
z Sulęcina. Po krótkiej konsumpcji 
przystąpili do zabawy przy muzyce zespołu 
„INES” z Sulęcina. NaleŜy podkreślić, iŜ „INES” 
grając dla nas, dołoŜył swą cegiełkę do pomocy 
dla Ani. Ok. godziny 22.30 wręczono
dla zawodników w kategorii: „DEBIUT ROKU 
2009” i „WALECZNE SERCE 2009” Pierwsza 
nagroda powędrowała do 
Konopskiego. Drugą zaś odebrał 
Wilczak, który zdaniem prezesa i trenera 
jednocześnie „wkłada w kaŜdy mecz wiele serca, 
pozostawiając na boisku mnóstwo zdrowia”. 
Następnie przystąpiono do licytacji 
przedmiotów, z której dochód w całości 
przeznaczony zostanie dla rodziców Ani.
Cieszy nas równieŜ fakt, Ŝe Ania wraz 
z rodzicami bawili się z nami aŜ do północy. 
Świadczy to o tym, Ŝe wiara i nadzieja czyni 
cuda. „Ania nigdy nie wytrzymywała nigdzie tak 
długo” – powiedziała Pani Danuta Danilewicz. 
„To dla niej wielkie przeŜycie,
które dodaje jej sił”- dodała. 
 

 
 

 
  

 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 

 
 
 
 
 
 

 

STOPKA REDAKCYJNA: 
Redaktor naczelny:     MILENA KLIMAS 
Redaktor techniczny: PATRYK LEWICKI 
KONTAKT:                 biuletynwdn@wp.pl 

15 stycznia 2010 r. 

o godzinie 20.00 rozpoczęliśmy pierwszy 
, który w tym roku 

wchodzi w szereg akcji pod hasłem 
„WSPIERAJĄC NADZIEJĘ, POMAGAMY 

do rana, a szczytny cel 
wą obecnością 

zaszczycili nas: Starosta Sulęciński Pan 
z małŜonką, Wicestarosta,                 

a zarazem Prezes Honorowy naszego klubu Pan 
z małŜonką, Dyrektor SPZOZ 

Agnieszka Kaczorowska                      
z męŜem, kierownik Wojskowej Administracji 

Krzysztof Szczechowiak                             
ppłk Krzysztof Pietrzniak. 

NajwaŜniejszymi gośćmi jednak byli Państwo 
a i Wacław Danilewicz z córką Anią.             

Po wstępnym wprowadzeniu rozpoczęliśmy 
zabawę piosenką „Najlepszy z dobrych”, którą 

Edyty Myślińskiej 
. Następnie Prezes 

Daniel Myśliński powitał 
stkich obecnych na balu. „Swoją obecnością 

okazujecie Państwo wielkie serce i dajecie 
– powiedział. 

Następnie głos zabrał tata Ani, Pan Wacław 
, który mocno wzruszony 

podziękował wszystkim za okazaną dobroć, 
wraz z Anią nie spodziewali. Po Panu 

Wacławie, konferansjer przekazał głos Księdzu 
Kapelanowi, który w pięknymi słowami 
pobłogosławił Ani i wszystkim uczestnikom 
zabawy. Przed obiadokolacją wystąpił dla 
uczestników balu taneczny zespół "BOCHEMA" 

o krótkiej konsumpcji zebrani 
przystąpili do zabawy przy muzyce zespołu 
„INES” z Sulęcina. NaleŜy podkreślić, iŜ „INES” 
grając dla nas, dołoŜył swą cegiełkę do pomocy 

wręczono statuetki 
zawodników w kategorii: „DEBIUT ROKU 

2009” i „WALECZNE SERCE 2009” Pierwsza 
nagroda powędrowała do Marcina 

Drugą zaś odebrał Michał 
, który zdaniem prezesa i trenera 

jednocześnie „wkłada w kaŜdy mecz wiele serca, 
mnóstwo zdrowia”. 

Następnie przystąpiono do licytacji 
przedmiotów, z której dochód w całości 
przeznaczony zostanie dla rodziców Ani. 
Cieszy nas równieŜ fakt, Ŝe Ania wraz                              
z rodzicami bawili się z nami aŜ do północy. 

o o tym, Ŝe wiara i nadzieja czyni 
cuda. „Ania nigdy nie wytrzymywała nigdzie tak 

powiedziała Pani Danuta Danilewicz.        
„To dla niej wielkie przeŜycie,               


